Protokół nr 22/2021

XXII sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

z 7 czerwca 2021 r.
odbytej w trybie zdalnym z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
Przewodniczący Rady Osiedla – radny Mieczysław Wachowiak – o godz. 19:05 otworzył XXII sesję Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole, po czym:

· powitał wszystkich zebranych,

· poinformował o zasadach obowiązujących podczas sesji zdalnej,

· stwierdził kworum – 10 radnych obecnych (lista obecności - załącznik nr 1).

Na protokolanta sesji powołano Tomasza Pałaszyńskiego - pracownika Oddziału Obsługi - Nowe Miasto.

Do przesłanego wcześniej porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) Przewodniczący Rady Osiedla zgłosił poprawkę, zgodnie z którą zaproponował dodanie punktu 5a. w     brzmieniu: „Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zmiany nazwy zespołu przystankowego „Kobylepole Lokomotywownia”".

W tym miejscu do obrad dołączyli radni Grzegorz Burandt oraz Kacper Miękiszak (12 radnych obecnych).

Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 11, przeciw: 0, wstrz. się: 1, uzupełniła porządek obrad o punkt 5a.
2. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.
Przewodniczący Rady Osiedla udzielił głosu obecnej na sesji mieszkance, która poprosiła o  pomoc w rozwiązaniu problemu braku ekranów akustycznych od strony torów kolejowych przy ul. Górskiej, w szczególności wspomniała o prowadzonej przez siebie korespondencji w sprawie.
Przewodniczący Rady Osiedla poinformował, że radni osiedlowi znają sytuację Zielińca i poprosił o skierowanie oficjalnego pisma do Rady Osiedla.

Obecny na sesji pracownik Oddziału Obsługi - Nowe Miasto wyjaśnił, jaki jest oficjalny adres e-mail Osiedla.
Przewodniczący Zarządu Osiedla - radny Dionizy Radojewski:

· przypomniał o informacjach dotyczących modernizacji ww. linii kolejowej.

· przedstawił bieżącą informację z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady, w  szczególności poinformował o posiedzeniu Zarządu Osiedla, które odbyło się 1 czerwca 2021 r., w tym o:

· podjętej uchwale ws. likwidacji mienia,

· omówieniu, na co ma być przeznaczone odszkodowanie otrzymane z tytułu dewastacji obiektu u zbiegu ulic Wandy i Sabiny,

· przygotowaniu propozycji zmian budżetowych,

· ostatnich spotkaniach, w których uczestniczył (posiedzenie Komisji Polityki Przestrzennej i Rewitalizacji, posiedzenie Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, posiedzenie Zespołu Konsultacyjnego ds. jednostek pomocniczych miasta - osiedli, posiedzenie Podkomisji ds. Ewaluacji i Reformy Jednostek Pomocniczych Miasta Poznania).

3. Projekt uchwały w sprawie wniosku do wydziałów i miejskich jednostek organizacyjnych o dokonanie zmian w planach finansowych na 2021 rok.
Po przedstawieniu projektu uchwały przed Wnioskodawcę, w toku dyskusji radny Jarosław Klessa, uzupełniając wypowiedź radnego Dionizego Radojewskiego:

· omówił historię starań o doświetlenie terenu u zbiegu ulic Wandy i Sabiny,

· zaznaczył, że ostateczne rozwiązanie pozwoli na zaoszczędzenie środków finansowych,

· zwrócił uwagę, że nowa tablica ma zastąpić likwidowaną gablotę.

W tym miejscu obrady opuścił radny Kacper Miękiszak (11 radnych obecnych).

Wobec braku poprawek do wcześniej odczytanego oraz wyświetlonego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania.
Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 11, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr  XXII/103/III/2021 w sprawie wniosku do wydziałów i miejskich jednostek organizacyjnych o dokonanie zmian w planach finansowych na 2021 rok, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
4. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o przeznaczenie środków z tytułu przyznanego odszkodowania za zniszczenia dokonane na terenie placu rekreacyjnego przy ul. Wandy/Sabiny.
Po przedstawieniu projektu uchwały przed Wnioskodawcę, wobec braku głosów w dyskusji oraz braku poprawek do wcześniej odczytanego oraz wyświetlonego projektu, przystąpiono do głosowania.
Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 11, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr  XXII/104/III/2021 w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o przeznaczenie środków z tytułu przyznanego odszkodowania za zniszczenia dokonane na terenie placu rekreacyjnego przy ul. Wandy/Sabiny, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Wobec braku głosów w dyskusji oraz poprawek do odczytanego i wyświetlonego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania.

Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 9, przeciw: 0, wstrz. się: 2, podjęła uchwałę nr  XXII/105/III/2021 w sprawie diet dla członków organów Osiedla, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

5a. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zmiany nazwy zespołu przystankowego „Kobylepole Lokomotywownia”.
Po przedstawieniu projektu uchwały, zgodnie z którym opiniuje się pozytywnie zmianę nazwy zespołu przystankowego „Kobylepole Lokomotywownia” na „Schronisko Dla Zwierząt”, w toku dyskusji:

· radny Robert Olejnik - na podstawie poczynionych obserwacji - zwrócił uwagę, iż ww. przystanek (podobnie jak dwa inne) jest bardzo mało wykorzystywany (wyraził nadzieję, że budowa schroniska dla zwierząt coś zmieni w tym zakresie - jeśli nie, należy zastanowić się nad likwidacją przystanku - podobnie jak dwóch kolejnych w stronę Swarzędza, po uprzednim wystąpieniu do Zarządu Transportu Miejskiego z wnioskiem o dokonanie analiz w tym zakresie),

· radny Grzegorz Burandt:

· zwrócił uwagę na znaczenie badania potoków pasażerskich (tworzenie "pustych" przystanków nie ma sensu - tym bardziej że jest związane z większymi kosztami przejazdu z użyciem t-portmonetki),
· wyraził obawy przez zmianą nazwy przystanku (ryzyko jej pomylenia z innymi schroniskami, w tym schroniskiem na ul. Bukowskiej),

· radny Grzegorz Banasiak zaznaczył, że:

· odpowiedź na wątpliwości radnego Grzegorza Burandta znajduje się w piśmie Zarządu Transportu Miejskiego - w Poznaniu istnieje jedno schronisko komunalne i będzie to właśnie to schronisko (przeniesione z ul. Bukowskiej),

· przed likwidacją jakichkolwiek przystanków albo wystąpieniem o weryfikację należy się zorientować, czy rzeczywiście nie są one wykorzystywane (oświadczył, że obserwacje radnego Roberta Olejnika mogą nie być w tym zakresie miarodajne),

· radny Grzegorz Burandt zauważył, że to, co radny Grzegorz Banasiak powiedział jest "bardzo szlachetne", natomiast przesadne jest dbanie o skrupuły w uchwałach, ponieważ ZTM w wielu przypadkach "robi po swojemu" (przykład likwidacji przystanku przy ul. Pustej) - Rada Osiedla nie ma obowiązku wykonywania żadnych badań, a wszelkie instrumenty ma ku temu Zarząd Transportu Miejskiego,

· radny Grzegorz Banasiak wyjaśnił, że to nie jest kwestia "czy coś Rada może czy nie może", tylko kwestia tego, aby "z siebie nie robić głąba",

· radny Dionizy Radojewski:

· poparł wypowiedź radnego Grzegorza Banasiaka,

· uznał stwierdzenia dotyczące istnienia ryzyka mylenia się nazwy przystanku "Schronisko Dla Zwierząt" z innymi za bezpodstawne, ponieważ ta nazwa będzie jedyna w Poznaniu, albowiem schronisko przy ul. Bukowskiej będzie zlikwidowane,

· ocenił, że argumentacja Zarządu Transportu Miejskiego jest przekonująca,

· radny Mieczysław Wachowiak zauważył, że z ww. przystanku intensywnie korzystają działkowcy,

· radna Dorota Stępień potwierdziła powyższe oraz zaproponowała zachowanie w nazwie przystanku słowa "Kobylepole" (np. "Kobylepole Schronisko"),

· radny Sebastian Józiak:

· przypomniał o negatywnej opinii mieszkańców ws. powstania schroniska,

· zaproponował uwzględnienie w nazwie przystanku ogródków działkowych,

· zwrócił uwagę na brak zatoczki przy ul. Borówki (dla autobusów jadących od strony Swarzędza),

· radny Mieczysław Wachowiak poparł zachowanie w nazwie przystanku słowa "Kobylepole".

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Osiedla podsumował przeprowadzoną dyskusję, a obecny na sesji pracownik Oddziału Obsługi - Nowe Miasto wyjaśnił możliwe sposoby dalszego procedowania.

W tym miejscu do obrad dołączył radny Bartosz Rozynek, a sesję opuścił radny Krzysztof Bartosiak (12 radnych obecnych).
Wobec braku poprawek do wcześniej odczytanego oraz wyświetlonego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania, podczas którego oddano głosów za: 0, przeciw: 8, wstrz. się: 3.

W tym stanie rzeczy, wobec nieuzyskania wymaganej większości głosów, uchwała nie została podjęta.
6. Wolne głosy i wnioski.
W ramach wolnych głosów i wniosków:
· radny Mieczysław Wachowiak poinformował o:

· spotkaniu organizowanym przez VW,

· otrzymaniu materiałów na sesję budżetową (na prośbę radnego obecny na sesji pracownik Oddziału Obsługi - Nowe Miasto wyjaśnił zasady wyliczania środków niewykorzystanych),
· radny Jarosław Klessa poprosił o podjęcie działań ws. dzików,

· radny Roman Mikołajewicz:

· poinformował, że problem dzików występuje na Zielińcu,

· poruszył temat przeznaczenia w 2022 roku dodatkowych środków finansowych na konkurs "Zielony Poznań",

· radny Mieczysław Wachowiak wyjaśnił, że środki niewykorzystane z roku 2020 mogą być wykorzystane na inwestycje, a nie na zadania "miękkie",

· radny Grzegorz Burandt:

· zaznaczył, że wielu mieszkańców odczuwa zagrożenie ze strony dzików - zaproponował podjęcie działań w tym zakresie,

· powrócił do tematu likwidacji przystanków - poprosił o informację, czy ma przygotowywać projekt pisma w tym zakresie,

· radny Robert Olejnik wyraził poparcie dla wystosowania pisma ws. przystanków "Żywiczna" i "Nastawnia" w drodze do Swarzędza oraz "Nastawnia" w drodze ze Swarzędza - trzeba sprawdzić, na ile są potrzebne,

· radny Grzegorz Burandt wyjaśnił, że pismo nie będzie wnioskiem o likwidację, a jedynie prośbą o przeanalizowanie tematu przez ZTM,

· radny Sebastian Józiak zaproponował umieszczenie w piśmie sprawy przystanku przy ul. Borówki,

· radny Robert Olejnik wyraził wątpliwości co do powyższego,

· radny Mieczysław Wachowiak:

· zwrócił uwagę na konieczność pozostawienia przystanków przy ul. Borówki,

· poinformował o piśmie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 7 ws. likwidacji barierek,

· radny Dionizy Radojewski wyjaśnił, że jest to jedna ze spraw, która w najbliższym czasie musi być zgłoszona do Miejskiego Inżyniera Ruchu - pismo, o którym wspomniał Przewodniczący Rady Osiedla, powinno być wysłane przez ZSP-7 do  Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, co już zostało z placówką oświatową uzgodnione,

· na prośbę Przewodniczącego Zarządu Osiedla, pracownik Oddziału Obsługi - Nowe Miasto wyjaśnił obowiązujące zasady obiegu korespondencji,

· radny Mieczysław Wachowiak poinformował o przesłaniu radnym osiedlowym materiałów dot. wydarzeń letnich,

· radny Robert Olejnik omówił skomplikowane zasady organizacji wyjazdów,

· radny Mieczysław Wachowiak zaznaczył, że przygotowano bogatą ofertę dla mieszkańców,

· radny Dionizy Radojewski omówił:

· aktualny stan realizacji inwestycyjnych zadań drogowych,

· przebieg ostatniego posiedzenia Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i   Porządku Publicznego RMP, podczas którego zajmowano się sprawą nowych zasad naliczania środków finansowych dla osiedli,

· efekty omawiania ww. tematu podczas posiedzenia Zespołu Konsultacyjnego ds. jednostek pomocniczych miasta - osiedli,

· radny Mieczysław Wachowiak - odnosząc się do wypowiedzi radnego Dionizego Radojewskiego - przypomniał postulaty mieszkańców dotyczące ograniczenia parkowania pracowników VW przy ul. Miłowita, po czym:

· zadeklarował rozesłanie radnym osiedlowym materiałów budżetowych,

· poinformował o otrzymaniu odpowiedzi ws. nazwy dla parku przy ul. Browarnej (z nową propozycją, aby otrzymał on nazwę Mycielskich) oraz o zbulwersowaniu jej treścią i koniecznością rozważenia wystosowania pisma do Prezydenta Miasta Poznania, a także do Przewodniczącego Rady Miasta Poznania,

· radny Dionizy Radojewski:

· przypomniał dotychczasowe działania podjęte ws. nazwy parku,

· wskazał na brak merytorycznego odniesienia się do złożonego odwołania,

· radny Grzegorz Banasiak zwrócił uwagę na konieczność złożenia skargi oraz domagania się merytorycznej odpowiedzi,

· radny Grzegorz Burandt poparł poprzedników zaznaczając przy tym, że:

· teren Stablewskich nie może być nazwany imieniem Mycielskich,

· istnieją pomysły lepszych nazw,

· radny Jarosław Klessa zwrócił uwagę na konieczność złożenia skargi ws. samego funkcjonowania Komisji Kultury i Nauki,

· radny Mieczysław Wachowiak poinformował o prośbie mieszkańców dotyczącej skierowania zapytania do Aquanetu ws. terminu powstania kolektora przy ul. Browarnej,
· radny Dionizy Radojewski omówił ostatnie informacje otrzymane od Aquanet S.A. oraz potwierdził konieczność wystosowania nowego pisma w kwestii przedstawionej przez Przewodniczącego Rady Osiedla,
· radny Mieczysław Wachowiak zapytał o:
· konieczność dostarczenia do Urzędu Miasta Poznania pisma otrzymanego z    Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 7 (w odpowiedzi pracownik Oddziału Obsługi - Nowe Miasto zaproponował poczynienie uzgodnień w tym zakresie podczas rozmowy telefonicznej),
· ewentualne zmiany w składzie Zarządu Osiedla,
· radny Dionizy Radojewski zaznaczył, że jeszcze nie omawiał tej sprawy z pracownikiem Oddziału Obsługi - Nowe Miasto.
7. Oświadczenia.
Nie wygłoszono.
8. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Osiedla dokonał zamknięcia XXII sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole o godzinie 20:30.

Na tym protokół zakończono.
Protokół sporządził: 





Przewodniczący obradom:

(-) Tomasz Pałaszyński




(-) Mieczysław Wachowiak

LISTA OBECNOŚCI CZŁONKÓW RADY OSIEDLA ANTONINEK-ZIELINIEC-KOBYLEPOLE

NA SESJI W DNIU 7 CZERWCA 2021 R.

	Lp.
	Nazwisko i imię
	Podpis

	1. 
	BANASIAK Grzegorz Janusz
	OBECNY

	2.
	BARTOSIAK Krzysztof
	OBECNY

	3.
	BURANDT Grzegorz
	OBECNY

	4.
	DUSZYŃSKA Aleksandra Barbara
	NIEOBECNA

	5.
	JÓZIAK Sebastian Paweł
	OBECNY

	6.
	KLESSA Jarosław Marcin
	OBECNY

	7.
	MIĘKISZAK Kacper
	OBECNY

	8.
	MIKOŁAJEWICZ Roman Piotr
	OBECNY

	9.
	NOWAK Mateusz Ryszard
	NIEOBECNY

	10.
	OLEJNIK Robert Paweł
	OBECNY

	11.
	RADOJEWSKI Dionizy Stanisław
	OBECNY

	12.
	ROZYNEK Bartosz Jan
	OBECNY

	13.
	STĘPIEŃ Dorota Anna
	OBECNA

	14.


	WACHOWIAK Mieczysław
	OBECNY

	15.


	ZIÓŁKOWSKA Magdalena Maria
	OBECNA


Przewodniczący
 
   


                        Poznań, 2 czerwca 2021 r.

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1152/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu                                                      Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole
zwołuję

XXII sesję Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole,
która odbędzie się 7 czerwca 2021 r. (poniedziałek) o godz. 19.00

z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość
https://poznan-pl.zoom.us/j/82755697442?pwd=MXVjc0NoenFmWElwM0tjNkdUSG15dz09
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

3. Projekt uchwały w sprawie wniosku do wydziałów i miejskich jednostek organizacyjnych o dokonanie zmian w planach finansowych na 2021 rok.

4. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o przeznaczenie środków z tytułu przyznanego odszkodowania za zniszczenia dokonane na terenie placu rekreacyjnego przy ul. Wandy/Sabiny.

5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Oświadczenia.

8. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

(-) Mieczysław Wachowiak
Informacje o przetwarzaniu danych osobowych podczas zdalnej sesji Rady Osiedla

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (dalej RODO) 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję, iż:
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Miasta Poznania z siedzibą przy placu Kolegiackim 17, 61-841 Poznań.

2. Wyznaczono inspektora ochrony danych (IOD), z którym można się kontaktować poprzez e-mail:  iod@um.poznan.pl lub pisemnie na adres: plac Kolegiacki 17, 61-841 Poznań.

3. Pani / Pana dane osobowe przetwarzane są na podstawie art. 6 ust. 1 lit, c, e RODO w jednym lub 
w kilku z poniżej określonych celów: 
 a) 
wypełnianie obowiązków prawnych ciążących na Administratorze w zakresie przewidzianym przepisami prawa (art. 18 i 20 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej oraz uchwały Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutów osiedli – jednostek pomocniczych Miasta Poznania, numery LXXVI/1113-1154/V/2010) - zapewnienie jawności i dostępności do posiedzeń kolegialnych organów władzy publicznej, 
w tym  sporządzenie protokołów z przebiegu sesji,
 b)
wykonanie zadania realizowanego w interesie publicznym (art. 18 ust. 3 ustawy z dnia 
6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej i art. 15zzx ust. 1 ustawy z 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych) – zapewnienie transmisji audiowizualnej lub teleinformatycznej z posiedzeń organów.

4. Zakres przetwarzanych przez Administratora danych osobowych może obejmować: imię,  nazwisko, e-mail, wizerunek, barwa głosu oraz inne kategorie danych, które uczestnik w trakcie obrad sesji Rad Osiedli może przekazać Administratorowi.

5. Dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą przetwarzane do celów archiwalnych i przechowywane przez okres niezbędny do zrealizowania przepisów dotyczących archiwizowania danych obowiązujących u Administratora. 

6. Posiada Pani / Pan prawo do żądania od Administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, na zasadach i w granicach określonych w rozdziale III RODO.

7. Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

8. Podanie danych osobowych przez mieszkańców jest dobrowolne. Zakres udostępnianych Administratorowi danych wynika m.in. z konfiguracji systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rad Osiedli (sterowanie mikrofonem i kamerą), jaką zastosuje osoba, której dane dotyczą tj. uczestnik zdalnej sesji. Natomiast przez radnych osiedlowych podanie danych jest obowiązkowe i niezbędne do wzięcia udziału w sesji zdalnej Rady Osiedla. 

9. Przebieg obrad sesji Rad Osiedli jest rejestrowany na nośniku informacji przy użyciu systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rady Osiedli.

10. W związku ze zdalnym trybem obradowania Rady Osiedla, do którego wykorzystywany jest program ZOOM dostarczony przez Zoom Video Communications, Inc  Pani/Pana dane osobowe przekazywane są do państwa trzeciego będącego poza obszarem Europejskiego Obszaru Gospodarczego na podstawie art. 46 ust. 2 lit. c) RODO (standardowe klauzule umowne).

11. W związku z tym, iż Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej stwierdził nieważność decyzji wykonawczej Komisji Europejskiej (UE) 2016/1250 w sprawie adekwatności ochrony zapewnianej przez Tarczę Prywatności UE-USA, Administrator danych osobowych wdrożył dodatkowe zabezpieczenia celem ich ochrony. Szczegółów w tym zakresie udziela IOD. Więcej informacji nt. przetwarzania danych osobowych przez Zoom Video Communications, Inc  znajduje się w Polityce Prywatności Zoom (załącznik poniżej)

12. Dane osobowe nie będą przetwarzane przez Administratora w sposób opierający się wyłącznie na zautomatyzowanym przetwarzaniu, w tym profilowaniu.

13. Odbiorcami Pani / Pana danych będą podmioty upoważnione do odbioru danych osobowych na podstawie przepisów prawa lub zawartych z Administratorem umów, w tym podmioty zajmujące się obsługą informatyczną Administratora.
